



Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

60. Хранение секрета

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

«Секрет, который ты хранишь внутри — твой пленник. Если же ты его расскажешь, то станешь его пленником» (Хазрат Али).

Хранение секрета — это тайна, которой не следует делиться с другими. Сохранение тайны — одно из важнейших качеств и ценностей для каждой нации и общества. Способность хранить секрет свойственна не только мусульманам. Сохранение тайны — это «аманат» в любой религии. А быть мусульманином и не уметь хранить секреты — это грех. За это человек будут спрошен. Вот почему так важно хранить секреты.

Человек, не умеющий хранить секреты, не добьется успеха и будет часто сожалеть о своей ошибке. Многие из самых успешных лидеров стран добились успеха благодаря способности хранить секреты. Хазрат Али (да будет доволен им Аллах) сказал: «Секрет, который ты хранишь внутри — твой пленник. Если же ты его расскажешь, то станешь его пленником».

Явуз Селим, правитель Османской империи, всегда держал в секрете направление похода на благо государства. Однажды один из визирей спросил, куда будет поездка. Тогда Явуз Селим спросил у него: «Ты умеешь хранить секреты?». Когда Уазир сказал: «Конечно, Ваше Величество, я умею», султан Явуз Селим ответил ему: «И я умею».

Есть те, кому можно с уверенностью доверить свое имущество в виде аманата, но не все из них так же самоотверженно могут сохранить секреты. Потому что хранение секрета требует большей ответственности, чем хранение имущества. Известно, что секреты, тайны никому нельзя раскрывать. Если вы раскроете их разумному человеку, то он потеряет в вас веру. Так как раз вы раскрыли чью-то тайну, то и нет гарантии, что и его тайну вы не раскроете. А если вы раскроете их невежде, он не сможет сохранить это в секрете, и вы останетесь ни с чем.

Хазрат Али (да будет доволен им Аллах) сказал: «Не рассказывай свой секрет своему другу, ведь и у твоего друга есть друг, а он расскажет своему другу».

Что касается секретности и неразглашения, Аллах говорит в Коране: «О, верующие! Не приближайте (не доверяйте) к себе никого, кто не из вас (кроме верующих)». (Сура «Али Имран, аят 118).

Секрет — это аманат Аллаха. Сохранение его — одна из благородных добродетелей Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), и она должна быть присуща каждому мусульманину.

Сподвижники всегда хранили тайну Пророка (мир ему и благословение Аллаха). Анас ибн Малик (да будет доволен им Аллах) рассказал: «Однажды Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) пришел ко мне, когда я играл с детьми, и поприветствовал нас. Потом он отправил меня на одно задание. Вот почему я не смог вовремя пойти к маме. Тогда моя мама спросила: «Почему ты опоздал?». Я сказал: «Мой Пророк (мир ему и благословение Аллаха) послал меня с заданием». Моя мама спросила: «Что это за задание?». «Это секрет» — ответил я. Тогда она сказала: «Никому не рассказывай тайну Пророка (мир ему и благословение Аллаха)». Сподвижник Анас рассказывая эту историю Сабиту аль-Бунани, известному ученому и богослову из Басры, добавил: «Если бы я собрался рассказать этот секрет кому-либо, я бы рассказал его тебе, но, клянусь Аллахом, и даже тебе я не могу его рассказать» (имам Муслим).

Когда Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) был очень болен, в последний момент своей жизни он позвал свою дочь Фатиму (да будет доволен ею Аллах), усадил ее слева от себя и прошептал что-то. В этот момент Фатима (да будет доволен ею Аллах) опечалилась и заплакала. Затем он снова позвал и что-то шепнул ей в правое ухо. На этот раз Фатима улыбнулась. Когда жены Пророка (мир ему и благословение), которые были свидетелями этого момента, спросили Фатиму, что он ей сказал, она ответила: «Я не могу никому рассказать секреты Пророка».

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) умер от этой болезни, и некоторое время спустя Аиша (да будет доволен ею Аллах) еще раз спросила об этом Фатиму (да будет доволен ею Аллах). Тогда Фатима (да будет доволен ею Аллах) сказала: «Пророк (мир ему и благословение Аллаха) в первый раз сказал мне, что он умрет от этой болезни. И я заплакала. А когда он сказал, что я стану первой, из членов его семьи, которая присоединится к нему в ином мире, я радостно улыбнулась».

Ведь у каждого есть свои секреты и тайны, о которых он не хочет, чтобы знали другие. Мусульманин, который взялся за хранение секретов, никогда не должен злоупотреблять оказанным ему доверием.

Сподвижник Амр ибн Ас (да будет доволен им Аллах) сказал: «Сердце — это место, где хранятся секреты. Губы — замок этого места. Язык — это ключ. Поэтому каждому стоит обратить внимание на ключ к тайне».

Секрет — это не просто тайна, которая касается лично нас, нашей семьи или друзей. Например, рассказать врагу тайну о своей стране и земле — это предательство Родины. Неспособность хранить секреты по шариату — признак лицемерия. Мусульманину не разрешается рассказывать секреты другу, даже если он знает его или его друг очень заслуживает доверия. Точно так же мусульманину не позволено пытаться узнать секреты других.

Аллах любит тех, кто скрывает грехи и ошибки других. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорил: «Если раб будет скрывать недостатки другого раба в этом мире, то и Всевышний Аллах скроет его недостатки в Судный День» (имам Муслим).

В другом хадисе говорится: «О те, которые уверовали на словах, но в чьи сердца не проникла вера! Не вредите мусульманам, уличая их и выискивая их недостатки. Поистине, того, кто будет выискивать недостатки мусульман, Аллах разоблачит, а кого Аллах разоблачит, того Он унизит, даже если тот будет скрываться в дальней комнате своего дома». (Абу Дауд).

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) готовился к походу по захвату Мекки в 630 году. Но он никому не говорил, что мусульмане направятся в Мекку. Однако некоторые сподвижники знали об этом. Один из них, Хатиб ибн Балта (да будет доволен им Аллах), переживавший за безопасность своих детей в Мекке, был вынужден сообщить язычникам о намерении Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). Чтобы осуществить свое намерение, он отправил письмо через женщину по имени Сара, которая возвращалась в Мекку. Однако Всевышний Аллах сообщил Пророку (мир ему и благословение Аллаха) об этом поступке. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) послал за этой женщиной хазрата Али, Тальху, Аммара, Зубайра и Абу Марсада (да будет доволен ими Аллах). Сподвижники догнали женщину и принесли письмо Пророку (мир ему и благословение Аллаха), которое она спрятала в своих волосах. Сподвижник Хатиб ибн Балта признал свою ошибку и попросил прощения. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) простил его. Потому что он был одним из тех, кто участвовал в битве при Бадре. А Аллах доволен участниками этой битвы и осыпал их Своими милостями.

Бауыржан Момышулы говорил: «Никому не рассказывай свой секрет! Как может слово, которое не помещается в твоём рту, удержаться между тридцатью двумя зубами другого».

Хасан аль-Басри (да смилостивится над ним Аллах) сказал: «Сообщать тайну своего мужа — это измена».

Те, кто верны, унесут секрет с собой в могилу. Когда Аллах одаривает Своего раба благами, человек должен быть щедрым в помощи окружающим, а когда дело касается секретов и тайн, то напротив, он должен быть самым скупым в этом вопросе.

Среди жителей Шама жил сильный, богатый человек. Время от времени он навещал Хазрата Умара. Какое-то время мужчина перестал приезжать. Хазрат Умар заметив это, спросил о нем. Окружающие его сказали: «О, правитель правоверных! Он стал выпивать». Хазрат Умар вызвал своего помощника и сказал: «Пишите. От Умара ибн Хаттаба такому-то такому. Мир тебе! Хвала Аллаху, Прощающему грехи, Принимающего покаяние, Наказывающего сурово, Обладателю милости. Нет никого достойного поклонения, кроме Него. К Нему наше возвращение». Написав письмо, Хазрат Умар повернулся к окружающим и сказал: «Делайте дуа за своего брата, чтобы он обратился к Аллаху, и пусть Аллах примет его покаяние».

Когда этот человек получил письмо, он несколько раз перечитывая третий аят суры «Аль-Гафир»: «Прощающего грехи (верующим), Принимающего (их) покаяние, Наказывающего сурово (неверующих), Обладателя милости. Нет никого достойного поклонения, кроме Него. К Нему возвращение» заплакал, раскаялся в грехах и сказал: «Аллах пригрозил мне наказаниями, но и пообещал простить мне мои грехи».

Когда Хазрат Умар услышал, что он раскаялся, он сказал следующее: «Если вы видите брата, сбившегося с пути, постарайтесь направить его на истинный путь и дать надежду на Божью милость. Делайте дуа, чтобы его покаяние было принято. Проклиная его, не будьте из тех, кто помогает попасть в ловушку шайтана».

Люди склонны искать себе друга, брата с которыми можно поделиться секретами. Однако такой человек должен быть добросовестным и заслуживающим доверия. Умение хранить секреты — это человеческое качество, которое полностью зависит от воли и ума. Раскрывать секрет тем, чьи слова и деяния не соответствуют друг другу, признак глупости или невежества.

«Скажи: «Господи! Я прошу Твоей защиты от наущений шайтанов. Я прошу Твоей защиты, Господи, от их приближения (ко мне)» (Сура «Аль-Муминун», аяты 97, 98).

принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.